

老少搭配,冲冠不累

全运会男子手枪项目,谭宗亮、张博文新老组合联袂出击

竞技体育领域,射击绝对算得上最长寿项目之一,师徒甚至母女同场竞技的场景并不鲜见。2017年天津全运会,在男子手枪项目上,46岁高龄的名将谭宗亮,将联手自己徒弟辈儿的21岁小伙张博文,向金牌发起冲击。



山东射击小将张博文将和老将一起冲击全运会手枪项目金牌。



本报记者 刘伟

宝刀不老,谭宗亮再出山

天津全运会,即将步入知天命之年的谭宗亮要复出了。作为一名已经参加过六届全运会的老将,老枪谭宗亮的再次复出,无疑给这届全运会带来了新的看点。

职业生涯第七届全运会,老谭的成就让人肃然起敬,然而背后的付出外人很难想象。在去年上半年恢复,逐渐投入选拔赛之前,谭宗亮已经远离靶场快两年了,除了运动员的身份,他在射击运动管理中心还有自己的行政工作。“如果他的训练能跟上,技术上没有任何问题。谭宗亮今年已经45岁了,并且已经有两年没有训练了,要想恢复到之前的状态,现在还是个未知数,也是个考验。”去年在接受采访的时候,谭宗亮的恩师、老帅邓光伟还有些忧虑。

不过,谭宗亮很快用自己的战绩打消了教练的担心。在第一阶段资格赛中,他以第四名的成绩轻松拿到个人席位。冬训期间,谭宗亮与其他队员一起训练,前不久,他还应邀参加了在

德国举行的一场俱乐部比赛,通过比赛保持状态。

上个月从德国返回国内的谭宗亮,已恢复了正常的训练。“七运会开始前我就带他,一直到现在,打了这么多届全运会,他一直是在前三名的水平上,其中获得了两次冠军,真的挺不容易。”邓光伟表示。

随着年龄的增长,体力、精力各方面都不及以往,谭宗亮想要保持状态,需要付出比年轻人更多的努力。“跟年轻人相比,虽然有时候他打不了那么高的分数,但是他的稳定性却仍然保持在一个很高的水平上,这就是他的优势。”邓光伟说。

英雄少年,张博文有实力

老将宝刀不老,年轻人更不含糊。作为谭宗亮全运会上的队友兼搭档,同时也是他的徒弟,年仅21岁的张博文,是山东射击队摘金夺银的主力。

2005年,还在上小学四年级的张博文被博兴体校的教练看中,开始在体校就读。“我家是农村的,想出去看看,而且当时学习成绩一般,考虑到体育单招考大学分数低,或许能考上一个不错的学校,父母对我的想法也很支持。”张博文说。

不过,张博文的射击之路并不平坦,作为射击队员

被选入博兴体校训练两个月之后,选拔教练因为职位变动被调离,再加上当地射击条件有限,张博文成了一个“散兵”。后来,他甚至被调整进了摔跤队,这一呆就是四年,表现一直很一般。后来,滨州体校到博兴选材,张博文重新拿起了枪,生涯迎来了转机。

重拾射击之后,爱琢磨,善动脑的张博文进步飞速,2015年,年仅19岁的张博文在射击世界杯总决赛中夺得男子50米手枪慢射冠军,令人眼前一亮。之后,这个来自滨州的小伙子,开始在各种世界大赛频频展露头脚。

尽管因为种种原因,张博文没能参加去年的里约奥运会,并且此后经历了一段低潮期,但一年多来的沉淀,让他的技术和心理变得愈加成熟起来。谈到即将到来的全运会,张博文表示,与谭宗亮、庞伟等顶尖高手相比,自己还存在不小差距,但年轻是最大的资本,也更容易让自己放下包袱。“打国内比赛比打国际比赛要困难,大家彼此都非常熟悉,不管别人怎么样,我还是要先做好自己,把握住当下。”张博文坦言。

最后一战,邓光伟盼圆满

在队员们紧张备战的同时,作为谭宗亮、张博文

的总教练,邓光伟也在紧张忙碌着,天津全运会是老帅邓光伟执教的最后一届全运会,在自己即将挥别靶场之际,老邓在徒弟身上盼望着一个圆满的结局。

1987年六运会之后,邓光伟告别了射击运动员的生涯,转型为一名教练。从三运会开始,邓光伟以运动员身份参加了四届全运会,接下来,又以教练员身份参加了五届全运会。从1975年入行射击,到2017年,他整整在这个行当摸爬滚打了42年,天津全运会是他人生的第十届全运会,同时也是最后一届。

对邓光伟而言,除了指导谭宗亮、张博文备战,他还需要带队完成男子10米气手枪团体席位的争夺,对这个席位,老邓志在必得。

按照全运会规程,全国前12名的队伍将会参加10米气手枪团体决赛,就山东队队员的训练状态而言,这个目标不难达成,但邓光伟还是表示,一定不能出现疏忽大意的情况,在取得团体席位的同时,还要力争其他几个个人席位,这样,以满额参赛,教练员就有更多的人员可供选择。“这届全运会结束后我就将退休,这也是我最后一次带领队伍征战全运会,希望弟子们都能有好的表现,年轻队员能够接上班,将我省手枪射击的光荣传统传承下去。”邓光伟说。



全运会设18个群体项目 我省力争全部参赛

日前,国家体育总局办公厅下发了第十三届全运会群众比赛项目竞赛规程总则,全运会共设置攀岩、轮滑、羽毛球、乒乓球、龙舟、马拉松、气排球、围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋、舞龙、柔力球、太极拳、健身气功、笼式足球、航空航天模型等18个群众比赛项目,山东将力争参加所有项目比赛。

(宫尚文)

山东青年男排 顺利晋级全运决赛

3月8日晚,第十三届全运会排球项目男子21岁以下组预赛在广东省台山结束。山东青年男排在最后一轮比赛中以3:0战胜广东队,以五胜一负的战绩位列小组第二,顺利晋级全运会决赛。

(宋莹)

国际泳联跳水系列赛北京站 我省小将练俊杰混双摘金

3月5日,国际泳联跳水系列赛北京站的比赛在国家游泳中心水立方结束。以全新组合出战的中国选手最终获得9块金牌。我省小将练俊杰与新搭档北京选手连捷一同出战男女混合双人10米台比赛,两人最终凭借实力上的优势如愿摘得金牌。

我省举办 国际跳棋等级赛

日前,2017年全国国际跳棋等级赛(山东赛区)在山东省棋牌运动管理中心落下帷幕。来自全省18支代表队的232名棋手参加了比赛,按照规则,获得男子前两名、女子第一名的选手将获得代表山东参加全运会决赛的资格。本届全运会首次将国际跳棋纳入群众比赛项目,并且棋手不分年龄组,这给比赛增加了一定难度,但拥有世界冠军、众多国内冠军的山东选手对全运会还是充满信心。

(宫尚文)

东营乒羽 高手挥拍庆三八

由东营经济技术开发区工会工委主办、东营市日昇昌体育文化发展中心承办的2017首届女子乒乓球、羽毛球比赛于3月7日在恒大运动中心举行。本次比赛是开发区工会工委专门为庆祝三八国际劳动妇女节而举办的赛事,来自各条战线的130多名女同志拿起球拍,英姿飒爽,驰骋赛场,切磋球艺,一展风采。

经过一天200多场鏖战,张金华、魏红燕分别取得乒乓球、羽毛球冠军,杨丽、李霞等14人分获二至八名,另有岳雯倩等10人获得优胜奖。